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ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН


О внесении изменений в Градостроительный кодекс
Российской Федерации в части внедрения реестровой модели
при оказании государственной услуги по аттестации физических лиц
на право подготовки заключений экспертизы проектной документации
и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий


Внести в Градостроительный кодекс Российской Федерации
(Собрание законодательства Российской Федерации, 2005, № 1, ст. 16; 2006, № 1,
ст. 21; № 52, ст. 5498; 2007, № 31, ст. 4012; № 46, ст. 5553; № 50, ст. 6237; 2008,
№ 20, ст. 2260; № 30, ст. 3604; 2009, № 1, ст. 17; 2011, № 13, ст. 1688; № 30, ст. 4563, ст. 4590, ст. 4591, ст. 4594, ст. 4605; № 49, ст. 7015; 2012, № 53, ст. 7614; 2013, № 27,
ст. 3477, ст. 3480; 2014, № 16, ст. 1837; № 26, ст. 3387; № 30, ст. 4220; № 43,
ст. 5799; № 48, ст. 6640; 2015, № 1, ст. 9, ст. 11, ст. 86; 2016, № 27, ст. 4301, ст. 4302,
ст. 4305, ст. 4306; 2017, № 31, ст. 4740; 2018, № 32, ст. 5105, ст. 5114, ст. 5133,
ст. 5135; 2019, № 26, ст. 3317; № 31, ст. 4442, ст. 4453; № 51, ст. 7492; 2020, № 29, ст. 4504; №31, ст. 5013, ст. 5023; № 50, ст. 8061; 2021, № 1, ст. 7, ст. 33, ст. 5103,
№ 24, ст. 4188, № 27, ст. 5103; 2022, № 1, ст. 5, ст. 16, ст. 45; № 29, ст. 5317) следующие изменения:
1) в части 1 статьи 6:
а) пункт 5.7 изложить в следующей редакции:
«5.7. установление порядка аттестации, переаттестации на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий, в том числе порядка продления срока действия сведений
в реестре лиц, аттестованных на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий;»;
б) подпункт 5.8 изложить в следующей редакции:
«5.8. проведение аттестации, переаттестации на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий, аннулирование сведений в реестре лиц, аттестованных на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий;»;
2) в статье 49 часть 4.6 изложить в следующей редакции:
«4.6. Подготовку заключений государственной экспертизы проектной документации и (или) государственной экспертизы результатов инженерных изысканий и негосударственной экспертизы проектной документации
и (или) негосударственной экспертизы результатов инженерных изысканий вправе осуществлять физические лица, сведения о которых внесены в реестр лиц, аттестованных на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий.»;
3) в статье 49.1:
а) часть 2 изложить в следующей редакции:
«2. Федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции
по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере строительства, архитектуры, градостроительства, проводит аттестацию физических лиц на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий и по итогам этой аттестации принимает решение о внесении сведений в реестр лиц, аттестованных на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий, либо решение об отказе во внесении сведений в реестр лиц, аттестованных на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий, с указанием причин принятого решения.»;
б) часть 3 изложить в следующей редакции:
«3. Физическое лицо, аттестованное на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий, вправе осуществлять подготовку заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий на всей территории Российской Федерации с момента внесения сведений в реестр лиц, аттестованных на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий.»;
в) часть 4 изложить в следующей редакции:
«4. Срок действия сведений, внесенных в реестр лиц, аттестованных
на право подготовки заключений экспертизы проектной документации
и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий, составляет
пять лет.»;
г) часть 5 изложить в следующей редакции:
«5. Физическое лицо, сведения о котором внесены в реестр лиц, аттестованных на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий, вправе обратиться в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере строительства, архитектуры, градостроительства,
с заявлением о продлении срока действия указанных сведений.
По результатам рассмотрения заявления федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере строительства, архитектуры, градостроительства, принимает решение о продлении срока действия сведений, внесенных в реестр лиц, аттестованных на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий, сроком на пять лет либо об отказе в продлении срока действия сведений в реестре лиц, аттестованных на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий,
с указанием причин принятого решения.»;
д) часть 6 изложить в следующей редакции:
«6. Порядок аттестации, переаттестации на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий, в том числе порядок продления срока действия сведений в реестре лиц, аттестованных на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий, устанавливается Правительством Российской Федерации.»;
е) часть 7 изложить в следующей редакции:
«7. Сведения в реестре лиц, аттестованных на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий, аннулируются до истечения срока их действия федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере строительства, архитектуры, градостроительства, по следующим основаниям:
1) установление факта участия эксперта в экспертизе при наличии личной заинтересованности в ее результатах, в том числе если в подготовке проектной документации и (или) выполнении инженерных изысканий участвовали эксперт лично или его близкие родственники (родители, дети, усыновители, усыновленные, родные братья и родные сестры, дедушка, бабушка, внуки), супруг;
2) установление факта представления для прохождения аттестации документов, содержащих недостоверные сведения;
3) вступление в законную силу решения уполномоченных органов
о привлечении лица, сведения о котором внесены в реестр лиц, аттестованных
на право подготовки заключений экспертизы проектной документации
и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий, к ответственности
за правонарушения в сфере его профессиональной деятельности.»;
ж) часть 9 изложить в следующей редакции:
«9. В реестре лиц, аттестованных на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий, должны содержаться следующие сведения:
1) фамилия, имя, отчество физического лица, в отношении которого принято решение о включении сведений в реестр лиц, аттестованных на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий;
2) дата принятия решения о включении сведений о физическом лице в реестр лиц, аттестованных на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий, и дата окончания срока действия указанных сведений;
3) направления деятельности эксперта, по которым он может осуществлять подготовку заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий;
4) номер реестровой записи, содержащей сведения о физическом лице
в реестре лиц, аттестованных на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий;
5) информация о продлении и (или) аннулировании сведений в реестре лиц, аттестованных на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий;
6) страховой номер индивидуального лицевого счета физического лица, аттестованного на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий.»;
з) часть 10 изложить в следующей редакции:
«10. Сведения, указанные в пунктах 1-5 части 9 настоящей статьи 
и содержащиеся в реестре лиц, аттестованных на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий, подлежат размещению на официальном сайте федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере строительства, архитектуры, градостроительства, в сети «Интернет» и должны быть доступны для ознакомления без взимания платы.»;
и) часть 11 изложить в следующей редакции:
«11) Сведения в реестр лиц, аттестованных на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий, вносятся федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики
и нормативно-правовому регулированию в сфере строительства, архитектуры, градостроительства, не позднее одного рабочего дня со дня принятия соответствующего решения.».



