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Пояснительная записка

к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
«О порядке аттестации, переаттестации на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий»

Проект постановления Правительства Российской Федерации «О порядке аттестации, переаттестации на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий» (далее – проект постановления) разработан в соответствии с частью 4 статьи 17 Федерального закона от 28 ноября 2011 г. № 337-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» и частью 6 статьи 49.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации.
Проект постановления направлен на реализацию положений градостроительного законодательства об аттестации экспертов в области экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий и создание соответствующей подзаконной нормативной правовой базы.   
Проект постановления устанавливает порядок аттестации, переаттестации на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий, в том числе порядок продления срока действия квалификационного аттестата на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий (далее – квалификационный аттестат).

В соответствии с проектом постановления аттестация проводится 
в отношении претендентов на получение права подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий по соответствующему направлению деятельности (далее - претенденты); переаттестация проводится в отношении лиц, аттестованных на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий (далее - эксперты), в целях продления срока действия квалификационного аттестата.

При этом предусмотрено, что порядок переаттестации, установленный проектом постановления, не распространяется на физических лиц, аттестованных на право подготовки заключений государственной экспертизы проектной документации и (или) государственной экспертизы результатов инженерных изысканий до 1 апреля 2012 года, в связи с изменением квалификационных требований. 
Проектом постановления в рамках аттестации (переаттестации) регламентирована процедура проверки квалификации претендента (эксперта), целью которой является проверка соответствия претендента (эксперта) квалификационным требованиям к знанию нормативных правовых актов 
в соответствующих областях. Проект постановления в качестве основной формы проверки квалификации предусматривает компьютерное тестирование, которое существенно снижает влияние субъективных факторов при проверке квалификации. Кроме того, проектом постановления предусмотрена проверка квалификации в форме устного экзамена.
Согласно проекту постановления по итогам аттестации в отношении претендента, соответствующего квалификационным требованиям к знанию нормативных правовых актов, принимается решение Министерства регионального развития Российской Федерации о присвоении статуса эксперта по соответствующему направлению деятельности и выдаче квалификационного аттестата. 
Кроме того, проект постановления регламентирует вопросы приостановления действия квалификационного аттестата, выдачи дубликата квалификационного аттестата, а также аннулирования квалификационного аттестата.
Принятие проекта постановления не потребует дополнительных расходов 
за счёт средств бюджетной системы Российской Федерации.
